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Powyborczy miesiąc nie przyniósł większych zmian w czołówce rankingu zaufania 

do  polityków1. Tak jak dotychczas, Polacy najbardziej ufają prezydentowi Bronisławowi 

Komorowskiemu, który trzeci miesiąc z rzędu uzyskuje wysokie, najlepsze ze swych 

dotychczasowych, oceny. Zaufanie do głowy państwa deklaruje obecnie 75% badanych 

(o  1  punkt procentowy więcej niż w październiku). Prezydent w dalszym ciągu dystansuje 

pod względem rozmiarów społecznego zaufania wszystkich pozostałych przedstawicieli 

sceny politycznej uwzględnionych w naszym badaniu.  

Podobnie jak w ubiegłych miesiącach, drugie miejsce wśród najczęściej obdarzanych 

zaufaniem polityków zajmuje szef PO Donald Tusk, tyle że wcześniej występował jako 

premier ustępującego rządu, a obecnie jako premier tworzący nowy rząd. Donaldowi Tuskowi 

ufa ponad połowa Polaków (54%). Na trzeciej pozycji lokuje się lider PSL – Waldemar 

Pawlak (51%). Niewiele mniej osób – prawie co drugi respondent, ma zaufanie do Radosława 

Sikorskiego (49%). Podobnie jak miesiąc temu, pierwszą piątkę polityków cieszących się 

największym zaufaniem społecznym zamyka Ryszard Kalisz (45%).  

Zaufaniem około dwóch piątych badanych cieszą się: była minister zdrowia, a obecnie 

Marszałek Sejmu Ewa Kopacz (42%) oraz piastujący tę funkcję w poprzedniej kadencji 

Sejmu Grzegorz Schetyna (38%). Na niewiele niższym poziomie kształtuje się zaufanie do 

lidera grupy secesjonistów z PiS Zbigniewa Ziobry (36%) oraz do nowego szefa klubu 

parlamentarnego SLD Leszka Millera (35%). Nieco mniejszym zaufaniem niż były premier 

cieszy się przewodniczący Sojuszu Grzegorz Napieralski (33%). Kolejne miejsca 

w  listopadowym rankingu zaufania – z trochę słabszym wynikiem niż politycy SLD – 

zajmują liderzy dwóch pozostałych ugrupowań opozycyjnych: prezes PiS Jarosław Kaczyński 

oraz szef Ruchu swojego imienia Janusz Palikot (po 28% deklaracji zaufania).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (258) przeprowadzono w dniach 4 – 13 listopada 2011 roku 
na liczącej 969 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w listopadzie 2011 

Zaufanie Nieufność 

XI ’11 zmiana 
 od X ’11

XI ’11 zmiana 
od X ’11 

Obojętność Nieznajomość 

 

w procentach 

Bronisław Komorowski 75 1 9 -3 12 1 

Donald Tusk 54 -1 27 -2 15 1 

Waldemar Pawlak 51 -1 15 -2 25 4 

Radosław Sikorski 49 -2 15 0 16 14 

Ryszard Kalisz 45 -3 19 -2 23 8 

Ewa Kopacz 42 0 26 2 18 11 

Grzegorz Schetyna 38 0 18 1 23 14 

Zbigniew Ziobro 36 * 34 * 21 3 

Leszek Miller  35 * 30 * 25 5 

Grzegorz Napieralski 33 -12 28 6 25 10 

Jarosław Kaczyński 28 -2 54 0 14 1 

Janusz Palikot 28 -8 46 10 20 3 

Bogdan Borusewicz 26 1 7 -1 19 42 

Michał Boni 25 3 11 1 15 42 

Jacek Rostowski 25 -3 13 -2 19 37 

Marek Sawicki 24 -3 7 1 16 47 

Bogdan Zdrojewski 22 * 3 * 13 57 

Antoni Macierewicz 21 1 38 2 17 18 

Bartosz Arłukowicz 21 * 8 * 15 50 

Stanisław Żelichowski 20 0 5 -2 15 53 

Paweł Kowal 15 1 11 0 14 55 

Mariusz Błaszczak 11 * 16 * 13 55 

Wanda Nowicka 7 * 9 * 15 63 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W październiku brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 20 20 21 26 24 - - - - - - - - 19 19 - - - 21

M. Błaszczak - - - 11 9 8 10 12 11 12 11 - - - 10 11 11 - 11

M. Boni 24 24 22 22 26 22 22 21 22 23 23 22 24 22 22 21 25 22 25

B. Borusewicz  29 27 30 28 33 28 29 28 26 25 25 23 25 23 26 25 31 25 26

J. Kaczyński 45 47 48 44 34 34 27 30 31 27 28 31 30 29 26 32 33 30 28

R. Kalisz - - - 45 47 47 49 - - - 49 46 - 43 43 44 46 48 45

B. Komorowski 70 65 66 63 66 62 66 67 65 65 69 63 65 64 66 70 73 74 75

E. Kopacz 47 48 45 42 45 46 48 43 39 40 41 38 40 41 39 39 41 42 42

P. Kowal - - - - - - - - - - - - - - - 13 18 14 15

A. Macierewicz - - - 24 23 - - - - 21 - - - - 19 20 24 20 21

L. Miller - - - - - - - - - - - - - - - - - - 35

G. Napieralski 36 50 62 58 58 52 55 51 50 51 53 47 47 47 42 44 52 45 33

W. Nowicka - - - - - - - - - - - - - - - - - - 7 

J. Palikot - - 24 27 28 27 28 27 - - - - - - - 24 27 36 28

W. Pawlak 47 47 42 44 45 42 44 44 43 41 44 42 44 41 45 49 54 52 51

J. Rostowski 21 21 22 18 21 16 18 20 20 20 19 18 20 16 20 25 26 28 25

M. Sawicki - - - - - - 21 - - - - - 18 - - 21 28 27 24

G. Schetyna 28 30 33 34 37 34 33 33 33 35 37 33 36 32 38 35 37 38 38

R. Sikorski 53 54 54 52 57 53 52 53 51 47 53 50 51 47 50 46 51 51 49

D. Tusk 60 61 58 54 58 55 56 54 52 47 49 46 51 47 51 52 56 55 54

B. Zdrojewski - - - - - 19 22 - - - - - 23 20 22 - - - 22

Z. Ziobro - - - - - 35 - 33 - - - - - - - - - - 36

S. Żelichowski - - - - - 16 18 22 17 - 23 17 - - - - 24 20 20
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2010 2011 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 5 5 5 6 7 - - - - - - - - 12 13 - - - 8 

M. Błaszczak - - - 9 10 12 15 18 14 19 19 - - - 18 15 15 - 16

M. Boni 10 9 9 12 11 10 10 11 10 13 15 14 12 12 11 11 10 10 11

B. Borusewicz 7 9 8 9 9 9 7 8 8 10 10 10 9 11 9 7 9 8 7 

J. Kaczyński 34 34 34 40 47 47 57 53 51 56 55 52 53 52 56 50 50 54 54

R. Kalisz - - - 18 17 20 16 - - - 17 19 - 19 18 20 19 21 19

B. Komorowski 13 18 17 21 13 16 14 13 14 15 14 19 16 18 14 11 11 12 9 

E. Kopacz 22 19 25 26 21 22 22 25 27 28 30 29 26 26 26 28 28 24 26

P. Kowal - - - - - - - - - - - - - - - 9 9 11 11

A. Macierewicz - - - 32 36 - - - - 41 - - - - 40 37 36 36 38

L. Miller - - - - - - - - - - - - - - - - - - 30

G. Napieralski 13 12 8 11 10 13 12 12 14 14 15 16 17 19 18 17 15 22 28

W. Nowicka - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 

J. Palikot - - 54 50 48 46 47 46 - - - - - - - 46 43 36 46

W. Pawlak 23 22 25 23 22 25 22 20 21 25 22 24 23 21 19 16 15 17 15

J. Rostowski 7 8 6 11 7 12 11 12 14 15 16 19 18 18 15 15 14 15 13

M. Sawicki - - - - - - 7 - - - - - 10 - - 9 8 6 7 

G. Schetyna 18 19 20 21 18 20 18 21 19 21 20 21 18 22 15 18 17 17 18

R. Sikorski 16 12 12 16 12 14 14 13 13 16 15 18 14 16 15 17 15 15 15

D. Tusk 24 24 26 30 27 28 27 26 30 34 33 37 32 35 29 31 28 29 27

B. Zdrojewski - - - - - 5 4 - - - - - 6 5 4 - - - 3 

Z. Ziobro - - - - - 38 - 42 - - - - - - - - - - 34

S. Żelichowski - - - - - 5 3 4 5 - 6 7 - - - - 6 7 5 

  



 

 

- 5 -

Na nieco niższym poziomie kształtuje się zaufanie do marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza oraz pełniących funkcje ministerialne w ustępującym rządzie: Michała Boniego, 

Jacka Rostowskiego i Marka Sawickiego. Politykom tym ufa około jednej czwartej badanych.  

Mniej więcej co piąty ankietowany ma zaufanie do Bartosza Arłukowicza, Antoniego 

Macierewicza i Stanisława Żelichowskiego. Na dalszych pozycjach lokują się słabo 

rozpoznawani – nie identyfikowani przez ponad połowę ankietowanych: lider PJN Paweł 

Kowal (15% deklaracji zaufania), szef klubu parlamentarnego PiS Mariusz Błaszczak (11%) 

oraz nieznana prawie dwóm trzecim badanych, nowa wicemarszałek Sejmu z ramienia Ruchu 

Palikota – Wanda Nowicka (7%).   

Politykiem budzącym wśród badanych najwięcej negatywnych emocji niezmiennie 

pozostaje Jarosław Kaczyński. Nieufność w stosunku do prezesa PiS wyraża obecnie 54% 

badanych, a więc dokładnie tyle samo, co w październiku – na kilka dni przed wyborami.  

Zdecydowanie krytycznie odbierany jest również Janusz Palikot. Nie ufa mu ponad dwie 

piąte badanych (46%). Trzecie miejsce w tej negatywnej klasyfikacji zajmuje Antoni 

Macierewicz (38% deklaracji nieufności).  

Relatywnie sporą nieufność wśród badanych budzą również Zbigniew Ziobro (34%) 

oraz Leszek Miller (30%). Jednak politycy ci, w odróżnieniu od Jarosława Kaczyńskiego, 

Janusza Palikota oraz Antoniego Macierewicza, w ocenach których zdecydowanie przeważają 

negatywne noty, odbierani są raczej kontrowersyjnie niż wyraźnie negatywnie.  

Tegoroczne wybory parlamentarne niewiele zmieniły w nastawieniu Polaków do klasy 

politycznej. Z drugiej strony wydarzenia ostatnich, powyborczych tygodni raczej nie 

sprzyjały korzystnym ocenom polityków. Żaden z nich nie zyskał znacząco w ocenie 

badanych, a  notowania większości okazały się zbliżone do dotychczasowych, 

ugruntowanych już ocen.  

O niewielkiej poprawie notowań możemy mówić jedynie w przypadku prezydenta 

Bronisława Komorowskiego, który od dłuższego już czasu bardzo powoli, ale systematycznie 

zjednuje sobie coraz większą część opinii publicznej. W ciągu ostatniego miesiąca 

nie  wzrosła wprawdzie liczba badanych, którzy obdarzają głowę państwa zaufaniem, ubyło 

jednak tych, którzy prezydentowi nie ufają (spadek o 3 punkty procentowe).  

Największe zmiany, jakie obserwujemy w tym miesiącu, to bardzo wyraźne 

pogorszenie się ocen szefa SLD Grzegorza Napieralskiego, obarczanego odpowiedzialnością 

za  kiepski wynik wyborczy partii, oraz znaczący spadek zaufania do Janusza Palikota, 

mający znamiona korekty przedwyborczego wzrostu  notowań. W stosunku do 
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październikowego, przedwyborczego pomiaru zaufanie do Grzegorza Napieralskiego zmalało 

aż o 12 punktów procentowych. Jednocześnie wyraźnie przybyło badanych mających do 

niego negatywne nastawienie (wzrost nieufności o 6 punktów). Równie dużą skalę ma spadek 

notowań Janusza Palikota. Obecnie zaufaniem darzy go 28% ankietowanych, o 8 punktów 

procentowych mniej niż miesiąc temu, natomiast liczba jego zdeklarowanych przeciwników 

zwiększyła się o  10  punktów. Zmiana ta następuje jednak po dużym i  bezprecedensowym 

wzroście popularności lidera Ruchu, w czasie udanej kampanii wyborczej. Obecnie, 

w  związku z  pojawiającymi się w mediach kontrowersjami, czy zarzutami wobec kilku osób, 

które wprowadził do parlamentu, notowania Janusza Palikota powróciły do stanu sprzed 

wyborów i  są zbliżone do rejestrowanych we wrześniu br. Nie  odbiegają też znacząco od 

jego wcześniejszych ocen.  

Całkiem już minimalne pogorszenie rejestrujemy w przypadku Marka Sawickiego 

(spadek zaufania o 3 punkty procentowe). Notowania pozostałych polityków nie  zmieniły się 

istotnie od października.   

W listopadzie, po dłuższej przerwie, powrócili na naszą listę, niejako w  nowych 

rolach – Zbigniew Ziobro oraz Leszek Miller. Aktualne notowania Zbigniewa Ziobry okazały 

się wyraźnie lepsze od ostatnio rejestrowanych (w grudniu 2010). Korzystna zmiana 

w  społecznym odbiorze tego polityka wyraża się nie tyle wzrostem zaufania (o  3  punkty 

procentowe), co spadkiem opinii negatywnych (o 8 punktów). Mimo lepszych ocen Zbigniew 

Ziobro nadal pozostaje jednak politykiem odbieranym kontrowersyjnie – budzącym równie 

często pozytywne jak i negatywne emocje.  

W zupełnie innym świetle niż kilka lat temu jawi się natomiast były premier, a obecny 

szef klubu parlamentarnego SLD Leszek Miller. Kiedy ostatni raz badaliśmy stosunek do 

Leszka Millera, w październiku 2004 roku, a więc po jego ustąpieniu z funkcji premiera 

i  głośnych aferach (Rywina i starachowickiej), był on jednym z najgorzej ocenianych 

i  budzących największą nieufność polityków. Zaledwie 15% ankietowanych darzyło go 

zaufaniem, nie ufało zaś prawie dwie trzecie badanych (65%). Teraz, po siedmiu latach, 

Leszek Miller, choć odbierany kontrowersyjnie, trochę częściej budzi wśród Polaków 

zaufanie (35%) niż nieufność (30%).  
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ŚREDNIE OCEN 

 

W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają.  

 Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem pozostaje prezydent 

Bronisław Komorowski. W jego aktualnych ocenach zaufanie ponad ośmiokrotnie przeważa 

nad nieufnością i pod względem korzystnego bilansu ocen prezydent jeszcze wyraźniej niż 

dotychczas dystansuje wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej (średnia 

ocen 2,22). Drugie miejsce w rankingu średnich, ze znacznie już słabszym wynikiem, 

przypadło w  tym miesiącu Bogdanowi Zdrojewskiemu (1,43), który wyprzedza w tej 

klasyfikacji znacznie lepiej znanego, powszechniej cieszącego się zaufaniem, ale i częściej 

budzącego nieufność badanych Radosława Sikorskiego (1,04). Do grona bardzo dobrze 

odbieranych polityków – spotykających się dużo częściej z pozytywną niż negatywną oceną 

ankietowanych – zaliczają się także Stanisław Żelichowski (0,93), Bogdan  Borusewicz 

(0,91), Waldemar Pawlak (0,88), Marek Sawicki (0,81) oraz premier Donald Tusk (0,79). 

Wysoką średnią, świadczącą o   znacznej przewadze pozytywów w bilansie ocen, mają 

również Bartosz Arłukowicz, Michał Boni, Ryszard Kalisz i Grzegorz Schetyna (średnie w 

granicach 0,69 – 0,52).  Bardziej kontrowersyjnie, niemniej jednak również raczej 

pozytywnie, odbierani są Jacek Rostowski,  Ewa Kopacz oraz Paweł Kowal (średnie od 0,37 

do 0,21).   
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 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LISTOPADZIE 2011  
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 Negatywne nastawienie minimalnie przeważa w społecznych ocenach przywódców 

SLD – Leszka Millera i Grzegorza Napieralskiego (średnie ocen po -0,10 punktu). Ujemny 

bilans ocen ma także Zbigniew Ziobro (-0,29). Wyraźnie krytycznie odbierana jest natomiast 

wicemarszałek Sejmu z ramienia Ruchu Palikota Wanda Nowicka (średnia ocen -0,55). 
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Negatywne noty zdecydowanie przeważają w ocenach Mariusza Błaszczaka (-0,75) 

i  w  jeszcze większym stopniu – Janusza Palikota (-1,16), Antoniego Macierewicza  (-1,22) 

oraz Jarosława Kaczyńskiego (-1,29). 

 W porównaniu z okresem przedwyborczym notowania większości polityków 

nie  zmieniły się znacząco. Do wyjątków należą Janusz Palikot i Grzegorz Napieralski, którzy 

– jak pokazują różnice średnich ocen – bardzo wyraźnie stracili w ocenie badanych (spadek 

wartości średnich ocen odpowiednio o 0, 86 i 0,60 punktu).  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
X 2011 XI 2011 Różnica 

Bronisław Komorowski 2,01 2,22 0,21  

Bogdan Borusewicz 0,72 0,91 0,19  

Stanisław Żelichowski 0,75 0,93 0,18  

Paweł Kowal 0,05 0,21 0,16  

Donald Tusk 0,72 0,79 0,07  

Michał Boni 0,57 0,61 0,04  

Grzegorz Schetyna 0,50 0,52 0,02  

Jacek Rostowski 0,36 0,37 0,01  

Radosław Sikorski 1,05 1,04 -0,01  

Waldemar Pawlak 0,90 0,88 -0,02  

Antoni Macierewicz -1,13 -1,22 -0,09  

Ewa Kopacz 0,44 0,33 -0,11  

Jarosław Kaczyński -1,14 -1,29 -0,15  

Ryszard Kalisz 0,76 0,61 -0,15  

Marek Sawicki 0,98 0,81 -0,17  

Grzegorz Napieralski 0,50 -0,10 -0,60 * 

Janusz Palikot -0,30 -1,16 -0,86 * 

*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   

 
 
 

   
 

Można przypuszczać, że konieczność walki politycznej w czasie wyborów 

parlamentarnych i związane z nią późniejsze przetasowania wśród polityków, przyczyniły się 

do wzmocnienia pozycji prezydenta Bronisława Komorowskiego, który w tych bojach 

nie  uczestniczył, i w okresie okołowyborczych fluktuacji był symbolem stabilności systemu 

politycznego. Cieszy się on obecnie zaufaniem aż trzech czwartych Polaków i pod tym 

względem zdecydowanie dystansuje wszystkich pozostałych polityków aktywnych na naszej 

scenie. Około połowa badanych deklaruje także zaufanie do nowego–starego premiera 
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Donalda Tuska oraz pozostających na swoich stanowiskach – wicepremiera Waldemara 

Pawlaka oraz ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego. Spośród polityków 

pozarządowych największe zaufanie wzbudza Ryszard Kalisz. Zaufaniem około dwóch 

piątych badanych cieszą się była minister zdrowia, a obecnie Marszałek Sejmu Ewa Kopacz, 

a także ustępujący z funkcji marszałka Sejmu Grzegorz Schetyna. 

Najwięcej negatywnych emocji wśród Polaków budzi prezes PiS Jarosław Kaczyński, 

któremu nie ufa ponad połowa ankietowanych. Ponad dwie piąte badanych deklaruje brak 

zaufania do Janusza Palikota, a prawie dwie piąte do Antoniego Macierewicza.  

Kampania wyborcza nie wpłynęła w istotny sposób na stosunek Polaków do 

polityków. Swoje dobre notowania na skutek wyborczej porażki znacznie obniżył jedynie 

Grzegorz Napieralski. Nietrwały natomiast okazał się ubiegłomiesięczny wzrost zaufania do 

Janusza Palikota, którego oceny w listopadzie powróciły do stanu sprzed wyborów. 

Spośród obecnych na naszej liście polityków najlepiej odbierani są przez rozpoznające 

je osoby minister kultury Bohdan Zdrojewski (+1,43) oraz minister spraw zagranicznych 

Radosław Sikorski (+1,04). Trochę niższe i zbliżone do siebie notowania uzyskują 

wicepremier Waldemar Pawlak (+0,88), minister rolnictwa Marek Sawicki (+0,81) oraz 

premier Donald Tusk (+0,79). Pozytywne oceny mają także nowi i mniej znani członkowie 

rządu – minister zdrowia Bartosz Arłukowicz (+0,69) oraz minister administracji i cyfryzacji 

Michał Boni (+0,61). Stosunkowo najsłabiej wypada bilans ocen szefa chyba najtrudniejszego 

resortu w czasach kryzysu finansowego – ministra Jacka Rostowskiego. Niemniej jednak 

także w jego notowaniach zaufanie przeważa nad nieufnością (+0,37). Trzeba zastrzec, że 

respondenci oceniali tych polityków nie znając jeszcze ich nowych funkcji w rządzie, a nowe 

role mogą wpłynąć na ich postrzeganie.     

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Stosunek do  Bartosza Arłukowicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 15 21 50 5 969 

Mężczyźni 9 16 25 44 5 452 Płeć 

Kobiety   7 14 18 56 6 517 

18-24 lata 9 8 10 70 2 126 

25-34 8 18 16 52 6 185 

35-44 8 15 22 48 7 142 

45-54 8 20 19 48 5 151 

55-64 7 16 29 41 6 193 

Wiek 

65 lat i więcej   8 11 27 47 6 171 

Wieś 7 14 15 58 6 364 

Miasto do 20 tys. 6 14 21 51 8 123 

20-100 tys. 7 17 24 48 4 195 

101-500 tys. 12 13 24 46 5 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 10 18 31 36 5 130 

Podstawowe 7 7 13 68 6 239 

Zasadnicze zawodowe 4 17 18 55 6 234 

Średnie 9 16 23 45 6 329 

Wykształcenie 

Wyższe 14 22 33 27 3 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 12 27 34 25 1 91 

Średni personel, technicy 6 14 31 36 12 35 

Pracownicy adm.-biurowi 10 22 21 46 2 58 

Pracownicy usług 7 10 18 56 8 70 

Robotnicy wykwalifikowani 5 15 21 58 2 111 

Robotnicy niewykwalifik. 3 15 9 70 3 56 

Rolnicy 9 16 12 59 4 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 7 21 35 15 28 

Renciści 7 9 14 55 15 65 

Emeryci 8 14 30 41 7 228 

Uczniowie i studenci 10 5 12 74   68 

Bezrobotni 10 18 17 51 4 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 3 18 8 64 6 49 

inst. państw., publicznej 4 24 25 45 2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 5 13 25 56 1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 10 15 20 48 7 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 9 17 15 54 5 41 

Do 500 zł 6 9 11 70 4 127 

501-750   8 11 16 59 6 116 

751-1000  10 13 22 52 4 168 

1001-1500 9 14 25 45 7 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 9 21 35 30 5 190 

Złe 5 13 10 63 8 127 

Średnie 7 13 20 53 7 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 18 26 42 3 380 

Kilka razy w tygodniu 16 14 12 49 10 40 

Raz w tygodniu 8 13 21 53 5 438 

1-2 razy w miesiącu 5 12 20 57 5 152 

Kilka razy w roku 8 20 23 43 6 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 20 24 42 5 123 

Lewica 12 14 32 40 3 149 

Centrum 7 14 24 50 4 309 

Prawica 11 18 27 39 5 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 13 4 71 9 228 
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Tabela 2 
Stosunek do  Michała Boniego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 15 25 42 7 969 

Mężczyźni 13 18 29 34 6 452 Płeć 

Kobiety   8 13 22 50 7 517 

18-24 lata 4 13 10 72 2 126 

25-34 7 19 13 51 10 185 

35-44 10 14 25 41 10 142 

45-54 12 20 27 36 5 151 

55-64 16 14 39 23 8 193 

Wiek 

65 lat i więcej   12 10 34 39 4 171 

Wieś 8 16 17 51 7 364 

Miasto do 20 tys. 12 15 25 41 7 123 

20-100 tys. 12 15 28 36 8 195 

101-500 tys. 11 14 32 37 6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 13 38 33 4 130 

Podstawowe 11 11 18 54 5 239 

Zasadnicze zawodowe 9 20 20 47 5 234 

Średnie 11 13 28 39 9 329 

Wykształcenie 

Wyższe 11 18 38 26 6 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 16 45 24 6 91 

Średni personel, technicy 10 7 30 41 12 35 

Pracownicy adm.-biurowi 19 19 19 31 12 58 

Pracownicy usług 5 23 14 50 7 70 

Robotnicy wykwalifikowani 11 21 22 43 3 111 

Robotnicy niewykwalifik. 11 17 19 49 4 56 

Rolnicy 11 27 13 42 6 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 4 21 47 15 28 

Renciści 9 5 29 46 11 65 

Emeryci 14 13 35 31 7 228 

Uczniowie i studenci 2 7 15 74 2 68 

Bezrobotni 8 18 20 50 3 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 4 15 12 65 4 49 

inst. państw., publicznej 12 16 31 35 7 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 8 21 25 46 1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 9 20 21 41 10 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 14 28 8 42 8 41 

Do 500 zł 9 15 15 58 3 127 

501-750   10 12 13 57 8 116 

751-1000  8 18 26 43 5 168 

1001-1500 22 10 27 34 7 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 6 17 47 25 5 190 

Złe 12 18 18 45 7 127 

Średnie 12 14 21 45 7 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 15 33 38 6 380 

Kilka razy w tygodniu 21 5 25 42 8 40 

Raz w tygodniu 10 14 25 45 6 438 

1-2 razy w miesiącu 9 14 23 48 7 152 

Kilka razy w roku 10 14 27 40 8 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 24 29 30 6 123 

Lewica 13 16 36 31 5 149 

Centrum 11 15 28 42 4 309 

Prawica 15 17 32 32 5 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 12 8 64 13 228 
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Tabela 3 
Stosunek do  Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 7 19 26 42 6 969 

Mężczyźni 9 17 31 38 5 452 Płeć 

Kobiety   6 20 21 46 7 517 

18-24 lata 2 26 12 58 2 126 

25-34 6 20 18 49 7 185 

35-44 8 21 21 43 7 142 

45-54 7 25 24 42 3 151 

55-64 9 14 39 29 8 193 

Wiek 

65 lat i więcej   10 12 34 38 6 171 

Wieś 5 21 19 48 7 364 

Miasto do 20 tys. 5 14 30 44 7 123 

20-100 tys. 9 19 28 39 5 195 

101-500 tys. 8 20 25 42 6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 11 17 37 32 4 130 

Podstawowe 4 14 18 57 6 239 

Zasadnicze zawodowe 6 17 23 48 5 234 

Średnie 8 18 28 38 8 329 

Wykształcenie 

Wyższe 12 30 34 21 3 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 31 34 23 1 91 

Średni personel, technicy 19 17 30 24 10 35 

Pracownicy adm.-biurowi 13 32 19 34 2 58 

Pracownicy usług 3 14 20 54 10 70 

Robotnicy wykwalifikowani 4 21 28 44 2 111 

Robotnicy niewykwalifik. 8 18 7 65 1 56 

Rolnicy 4 24 21 48 3 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 9 23 16 30 21 28 

Renciści 9 4 24 54 8 65 

Emeryci 8 14 37 33 9 228 

Uczniowie i studenci 2 23 15 59   68 

Bezrobotni 5 18 26 44 6 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 13 14 61 10 49 

inst. państw., publicznej 10 28 26 35 2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 8 26 26 40   81 

sekt. pryw. poza rolnict. 7 21 21 44 7 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 3 23 20 50 4 41 

Do 500 zł 7 15 16 57 5 127 

501-750   5 17 21 51 6 116 

751-1000  8 19 29 41 4 168 

1001-1500 10 13 30 41 7 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 7 25 36 27 5 190 

Złe 11 16 18 47 8 127 

Średnie 8 18 25 44 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 5 21 29 39 5 380 

Kilka razy w tygodniu 8 21 23 39 8 40 

Raz w tygodniu 8 18 25 43 6 438 

1-2 razy w miesiącu 7 20 30 39 4 152 

Kilka razy w roku 6 20 24 45 6 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 7 20 27 39 7 123 

Lewica 12 18 30 37 3 149 

Centrum 7 20 27 40 6 309 

Prawica 9 20 34 32 5 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 17 9 62 9 228 
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Tabela 4 
Stosunek do  Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 54 14 28 1 3 969 

Mężczyźni 57 11 28 1 2 452 Płeć 

Kobiety   50 17 28 1 3 517 

18-24 lata 55 17 25 2 1 126 

25-34 58 18 22   2 185 

35-44 57 14 25   4 142 

45-54 55 14 28 0 2 151 

55-64 58 12 26 1 3 193 

Wiek 

65 lat i więcej   39 12 42 3 5 171 

Wieś 45 14 34 2 4 364 

Miasto do 20 tys. 53 17 28   1 123 

20-100 tys. 58 17 24 1 0 195 

101-500 tys. 58 11 25   6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 65 11 21   3 130 

Podstawowe 39 13 42 2 5 239 

Zasadnicze zawodowe 50 15 30 1 4 234 

Średnie 60 18 20   3 329 

Wykształcenie 

Wyższe 68 9 22 1 0 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 67 9 22 2   91 

Średni personel, technicy 54 16 29     35 

Pracownicy adm.-biurowi 59 16 24     58 

Pracownicy usług 66 13 19   3 70 

Robotnicy wykwalifikowani 62 16 17 2 4 111 

Robotnicy niewykwalifik. 54 16 27   2 56 

Rolnicy 48 8 42   2 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 66 17 7   10 28 

Renciści 37 11 46   6 65 

Emeryci 45 12 36 2 5 228 

Uczniowie i studenci 50 24 27     68 

Bezrobotni 58 18 22 1 1 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 47 20 28 2 2 49 

inst. państw., publicznej 60 20 17 1 2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 64 9 27     81 

sekt. pryw. poza rolnict. 64 13 19 1 3 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 50 6 42   2 41 

Do 500 zł 56 9 33 1 2 127 

501-750   42 17 33 4 4 116 

751-1000  46 17 34 1 3 168 

1001-1500 60 15 23   1 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 68 12 17 1 2 190 

Złe 48 13 33 1 5 127 

Średnie 50 14 32 1 3 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 60 15 22 1 2 380 

Kilka razy w tygodniu 28 2 63 3 4 40 

Raz w tygodniu 43 15 37 2 3 438 

1-2 razy w miesiącu 56 15 25   3 152 

Kilka razy w roku 68 14 15   3 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 71 14 12   2 123 

Lewica 74 10 16   1 149 

Centrum 61 16 20 1 1 309 

Prawica 44 10 45   1 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 42 20 26 3 9 228 
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Tabela 5 
Stosunek do Ryszarda Kalisza 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 23 45 8 5 969 

Mężczyźni 23 20 46 6 5 452 Płeć 

Kobiety   16 25 44 11 5 517 

18-24 lata 15 31 34 18 2 126 

25-34 13 26 46 8 7 185 

35-44 17 18 52 6 7 142 

45-54 24 25 42 6 3 151 

55-64 21 20 51 4 3 193 

Wiek 

65 lat i więcej   25 18 42 10 5 171 

Wieś 19 25 40 11 6 364 

Miasto do 20 tys. 19 24 49 6 1 123 

20-100 tys. 17 24 45 9 5 195 

101-500 tys. 23 18 48 6 5 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 21 20 50 4 5 130 

Podstawowe 17 22 41 15 5 239 

Zasadnicze zawodowe 21 21 44 11 3 234 

Średnie 18 24 46 5 6 329 

Wykształcenie 

Wyższe 23 23 48 1 4 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 15 56 2 4 91 

Średni personel, technicy 23 36 34 2 5 35 

Pracownicy adm.-biurowi 23 36 38 1 2 58 

Pracownicy usług 12 20 53 10 6 70 

Robotnicy wykwalifikowani 21 22 45 8 4 111 

Robotnicy niewykwalifik. 7 23 58 11 1 56 

Rolnicy 14 27 51 4 4 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 14 40 12 13 28 

Renciści 23 24 34 11 9 65 

Emeryci 25 17 44 8 6 228 

Uczniowie i studenci 11 33 38 18   68 

Bezrobotni 24 17 45 10 5 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 38 38 10 4 49 

inst. państw., publicznej 15 27 49 3 5 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 20 49 6   81 

sekt. pryw. poza rolnict. 18 22 47 7 6 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 25 49 5 5 41 

Do 500 zł 16 21 49 13 1 127 

501-750   23 17 45 12 4 116 

751-1000  21 23 43 9 4 168 

1001-1500 23 23 41 7 7 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 22 55 1 3 190 

Złe 20 26 36 13 5 127 

Średnie 21 22 42 9 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 22 51 6 3 380 

Kilka razy w tygodniu 43 22 19 10 5 40 

Raz w tygodniu 20 20 46 9 4 438 

1-2 razy w miesiącu 17 24 44 8 6 152 

Kilka razy w roku 19 24 45 8 5 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 30 49 5 4 123 

Lewica 12 19 64 3 2 149 

Centrum 16 23 54 5 2 309 

Prawica 32 22 39 5 2 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 25 28 20 13 228 
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Tabela 6 
Stosunek do  Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 12 75 1 3 969 

Mężczyźni 10 10 76 1 3 452 Płeć 

Kobiety   9 13 74 1 3 517 

18-24 lata 15 14 68 2 1 126 

25-34 6 14 77   3 185 

35-44 12 9 76   3 142 

45-54 9 9 77 1 4 151 

55-64 5 10 79 1 5 193 

Wiek 

65 lat i więcej   10 13 71 3 4 171 

Wieś 7 13 76 2 3 364 

Miasto do 20 tys. 6 6 85   3 123 

20-100 tys. 12 9 76 1 2 195 

101-500 tys. 9 12 72 1 6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 15 17 65 1 3 130 

Podstawowe 7 15 71 2 5 239 

Zasadnicze zawodowe 9 9 76 1 4 234 

Średnie 9 10 78 1 3 329 

Wykształcenie 

Wyższe 13 13 74   0 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 18 10 72     91 

Średni personel, technicy 2 16 82     35 

Pracownicy adm.-biurowi 8 12 80     58 

Pracownicy usług 4 11 82   2 70 

Robotnicy wykwalifikowani 11 9 72 2 6 111 

Robotnicy niewykwalifik. 6 11 79 2 2 56 

Rolnicy 5 8 81   5 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 4 16 75   6 28 

Renciści 18 9 66 1 6 65 

Emeryci 7 12 74 2 5 228 

Uczniowie i studenci 16 12 72     68 

Bezrobotni 10 17 69 1 4 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 14 81 2   49 

inst. państw., publicznej 13 10 76   2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 4 14 81   1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 10 11 74 1 4 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 6 10 78   6 41 

Do 500 zł 8 10 79   2 127 

501-750   7 10 74 4 5 116 

751-1000  15 12 68 2 4 168 

1001-1500 9 12 79   0 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 8 9 80 1 2 190 

Złe 12 17 64 1 6 127 

Średnie 8 13 74 1 3 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 9 8 80 1 3 380 

Kilka razy w tygodniu 26 11 50 5 9 40 

Raz w tygodniu 10 12 74 2 3 438 

1-2 razy w miesiącu 6 13 77   4 152 

Kilka razy w roku 5 9 83 0 3 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 14 71   3 123 

Lewica 5 10 82 1 2 149 

Centrum 6 9 83 0 1 309 

Prawica 15 12 72   1 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 16 63 3 10 228 
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Tabela 7 
Stosunek do  Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 25 35 5 5 969 

Mężczyźni 34 24 35 4 3 452 Płeć 

Kobiety   27 26 35 7 6 517 

18-24 lata 24 34 28 11 2 126 

25-34 30 29 30 6 5 185 

35-44 29 25 39 2 6 142 

45-54 33 24 37 3 4 151 

55-64 33 16 40 5 7 193 

Wiek 

65 lat i więcej   30 24 36 5 5 171 

Wieś 29 24 34 7 6 364 

Miasto do 20 tys. 26 25 42 2 4 123 

20-100 tys. 27 27 34 7 4 195 

101-500 tys. 33 20 38 4 6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 39 28 28 3 3 130 

Podstawowe 25 24 36 8 7 239 

Zasadnicze zawodowe 25 22 41 7 4 234 

Średnie 31 28 32 4 5 329 

Wykształcenie 

Wyższe 42 24 30 2 3 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 46 20 30 2 2 91 

Średni personel, technicy 35 30 33   3 35 

Pracownicy adm.-biurowi 37 30 30 2   58 

Pracownicy usług 16 34 39 5 6 70 

Robotnicy wykwalifikowani 27 23 38 10 3 111 

Robotnicy niewykwalifik. 17 22 54 3 4 56 

Rolnicy 33 27 35   5 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 29 41 20   10 28 

Renciści 33 16 32 9 9 65 

Emeryci 32 21 35 5 7 228 

Uczniowie i studenci 21 36 30 10 2 68 

Bezrobotni 29 21 33 8 9 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 24 34 6 2 49 

inst. państw., publicznej 31 22 40 3 5 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 21 35 8 1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 28 32 33 4 3 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 21 34   6 41 

Do 500 zł 19 24 46 9 3 127 

501-750   24 22 40 8 6 116 

751-1000  37 18 34 6 4 168 

1001-1500 32 27 36 2 3 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 32 28 34 2 3 190 

Złe 31 25 31 6 7 127 

Średnie 30 24 35 6 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 30 26 36 5 3 380 

Kilka razy w tygodniu 59 11 19 3 9 40 

Raz w tygodniu 30 24 35 6 5 438 

1-2 razy w miesiącu 29 25 35 7 4 152 

Kilka razy w roku 24 27 36 6 6 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 31 28 36 2 4 123 

Lewica 19 21 58 1 1 149 

Centrum 30 27 36 4 3 309 

Prawica 46 20 29 3 2 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 30 26 13 13 228 
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Tabela 8 
Stosunek do  Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 28 25 33 10 5 969 

Mężczyźni 31 26 32 6 3 452 Płeć 

Kobiety   26 23 33 13 6 517 

18-24 lata 24 27 34 15 1 126 

25-34 29 29 30 7 5 185 

35-44 24 28 36 6 5 142 

45-54 27 28 34 7 5 151 

55-64 35 18 33 7 7 193 

Wiek 

65 lat i więcej   28 18 30 17 7 171 

Wieś 21 25 34 15 6 364 

Miasto do 20 tys. 23 26 36 11 4 123 

20-100 tys. 30 30 33 5 1 195 

101-500 tys. 34 18 33 6 8 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 44 20 25 4 7 130 

Podstawowe 22 21 31 20 7 239 

Zasadnicze zawodowe 23 25 36 11 6 234 

Średnie 27 29 34 6 4 329 

Wykształcenie 

Wyższe 48 21 28 0 2 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 48 23 24 1 4 91 

Średni personel, technicy 37 30 27   5 35 

Pracownicy adm.-biurowi 39 23 34 4   58 

Pracownicy usług 19 29 44 5 3 70 

Robotnicy wykwalifikowani 21 25 39 12 3 111 

Robotnicy niewykwalifik. 14 31 38 14 4 56 

Rolnicy 20 23 44 9 4 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 26 47 14   13 28 

Renciści 25 22 24 20 8 65 

Emeryci 31 19 31 11 8 228 

Uczniowie i studenci 25 29 30 16   68 

Bezrobotni 31 25 29 9 7 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 22 37 16 5 49 

inst. państw., publicznej 28 28 33 7 5 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 24 24 45 6 1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 32 30 5 4 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 23 41 9 5 41 

Do 500 zł 14 29 40 11 5 127 

501-750   23 20 35 17 6 116 

751-1000  25 21 39 10 5 168 

1001-1500 33 22 33 8 4 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 43 24 27 1 4 190 

Złe 24 29 25 15 7 127 

Średnie 25 23 35 11 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 33 25 32 7 3 380 

Kilka razy w tygodniu 39 12 21 13 14 40 

Raz w tygodniu 27 24 34 10 5 438 

1-2 razy w miesiącu 28 27 34 8 4 152 

Kilka razy w roku 27 24 34 12 4 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 28 28 4 5 123 

Lewica 29 19 45 4 2 149 

Centrum 30 27 35 6 2 309 

Prawica 40 23 28 7 4 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 26 27 22 13 228 
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Tabela 9 
Stosunek do  Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 46 20 28 3 3 969 

Mężczyźni 44 20 30 2 3 452 Płeć 

Kobiety   46 19 26 4 4 517 

18-24 lata 32 19 44 5   126 

25-34 37 26 33 2 3 185 

35-44 41 19 34 1 5 142 

45-54 49 22 23 4 2 151 

55-64 55 18 19 2 5 193 

Wiek 

65 lat i więcej   54 14 21 5 7 171 

Wieś 45 22 23 5 5 364 

Miasto do 20 tys. 53 19 24 2 1 123 

20-100 tys. 46 15 33 3 3 195 

101-500 tys. 42 21 29 2 7 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 42 19 37 1 1 130 

Podstawowe 44 20 26 5 5 239 

Zasadnicze zawodowe 44 20 26 6 4 234 

Średnie 45 19 31 1 4 329 

Wykształcenie 

Wyższe 50 20 28 0 1 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 51 26 22 1 1 91 

Średni personel, technicy 24 27 49     35 

Pracownicy adm.-biurowi 51 17 27 3 2 58 

Pracownicy usług 34 16 44 2 5 70 

Robotnicy wykwalifikowani 45 16 30 6 3 111 

Robotnicy niewykwalifik. 43 22 30 1 2 56 

Rolnicy 54 20 22 2 2 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 39 29   6 28 

Renciści 58 17 15 3 6 65 

Emeryci 54 15 20 4 7 228 

Uczniowie i studenci 31 18 47 3   68 

Bezrobotni 39 14 42 4 2 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 39 11 6 3 49 

inst. państw., publicznej 43 23 29 2 2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 42 23 34 1   81 

sekt. pryw. poza rolnict. 42 20 32 2 4 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 57 19 19 2 2 41 

Do 500 zł 46 26 23 4 1 127 

501-750   48 14 27 6 6 116 

751-1000  49 17 28 3 3 168 

1001-1500 50 16 29 1 3 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 38 22 37 0 3 190 

Złe 46 24 21 2 7 127 

Średnie 47 19 27 4 4 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 43 19 32 2 2 380 

Kilka razy w tygodniu 76 9 2 7 5 40 

Raz w tygodniu 57 15 23 4 2 438 

1-2 razy w miesiącu 43 24 25 3 4 152 

Kilka razy w roku 33 25 34 2 6 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 27 49 1 4 123 

Lewica 34 25 40 1 1 149 

Centrum 46 19 31 1 2 309 

Prawica 62 14 21 2 1 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 32 24 26 8 11 228 
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Tabela 10 
Stosunek do  Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 25 51 4 5 969 

Mężczyźni 18 23 53 2 4 452 Płeć 

Kobiety   12 26 50 6 6 517 

18-24 lata 12 33 38 15 2 126 

25-34 16 34 38 6 5 185 

35-44 13 24 56 1 7 142 

45-54 18 21 55 1 4 151 

55-64 16 19 58 2 5 193 

Wiek 

65 lat i więcej   12 19 60 3 6 171 

Wieś 9 21 60 5 5 364 

Miasto do 20 tys. 14 25 54 3 4 123 

20-100 tys. 20 30 42 5 4 195 

101-500 tys. 20 25 45 3 7 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 26 47 4 6 130 

Podstawowe 12 20 54 8 7 239 

Zasadnicze zawodowe 15 20 55 5 4 234 

Średnie 14 28 50 3 5 329 

Wykształcenie 

Wyższe 20 32 43 0 4 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 35 36 1 5 91 

Średni personel, technicy 14 23 60   3 35 

Pracownicy adm.-biurowi 16 36 40 2 6 58 

Pracownicy usług 13 27 49 4 7 70 

Robotnicy wykwalifikowani 19 22 50 7 2 111 

Robotnicy niewykwalifik. 11 30 48 6 5 56 

Rolnicy 7 14 75   3 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 32 45   10 28 

Renciści 20 14 53 3 9 65 

Emeryci 12 19 58 3 8 228 

Uczniowie i studenci 12 34 37 15 2 68 

Bezrobotni 17 19 55 6 3 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 10 30 50 8 2 49 

inst. państw., publicznej 15 27 50 2 6 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 21 27 52 1   81 

sekt. pryw. poza rolnict. 17 30 43 4 6 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 6 14 76   4 41 

Do 500 zł 14 18 59 7 3 127 

501-750   10 26 49 6 9 116 

751-1000  15 25 49 5 6 168 

1001-1500 16 21 56 1 6 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 16 30 49 1 3 190 

Złe 15 23 53 4 6 127 

Średnie 15 22 51 5 7 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 29 51 3 3 380 

Kilka razy w tygodniu 18 8 59 6 9 40 

Raz w tygodniu 13 24 54 5 4 438 

1-2 razy w miesiącu 11 25 53 5 6 152 

Kilka razy w roku 18 26 46 3 6 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 18 30 44 4 4 123 

Lewica 18 24 54 2 2 149 

Centrum 12 26 56 3 3 309 

Prawica 19 23 54 1 2 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 24 38 11 14 228 
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Tabela 11 
Stosunek do  Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 19 25 37 6 969 

Mężczyźni 15 21 27 31 6 452 Płeć 

Kobiety   11 16 23 43 7 517 

18-24 lata 12 18 15 53 3 126 

25-34 10 28 18 36 7 185 

35-44 13 19 25 36 7 142 

45-54 12 24 22 39 4 151 

55-64 16 13 34 27 10 193 

Wiek 

65 lat i więcej   13 10 32 38 6 171 

Wieś 12 20 17 44 7 364 

Miasto do 20 tys. 11 19 25 38 7 123 

20-100 tys. 12 21 28 33 5 195 

101-500 tys. 16 14 24 39 6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 15 43 21 9 130 

Podstawowe 12 13 15 51 9 239 

Zasadnicze zawodowe 10 17 22 45 7 234 

Średnie 13 21 28 32 6 329 

Wykształcenie 

Wyższe 18 24 38 17 3 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 21 37 25 1 91 

Średni personel, technicy 15 33 26 22 4 35 

Pracownicy adm.-biurowi 16 32 18 29 5 58 

Pracownicy usług 7 22 26 41 5 70 

Robotnicy wykwalifikowani 10 28 20 40 2 111 

Robotnicy niewykwalifik. 12 20 16 49 4 56 

Rolnicy 16 30 17 33 4 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 14 19 23 27 17 28 

Renciści 9 7 20 48 16 65 

Emeryci 16 11 34 30 10 228 

Uczniowie i studenci 7 10 20 58 5 68 

Bezrobotni 17 15 17 43 8 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 5 15 22 53 6 49 

inst. państw., publicznej 15 26 25 31 3 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 7 30 22 39 1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 12 23 24 35 6 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 28 15 33 5 41 

Do 500 zł 9 14 14 59 4 127 

501-750   14 14 21 46 6 116 

751-1000  13 19 20 42 6 168 

1001-1500 18 11 31 31 8 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 10 21 45 19 4 190 

Złe 15 15 17 44 9 127 

Średnie 13 18 20 42 7 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 21 34 30 5 380 

Kilka razy w tygodniu 29 4 24 34 8 40 

Raz w tygodniu 14 16 25 39 6 438 

1-2 razy w miesiącu 12 20 20 41 8 152 

Kilka razy w roku 10 22 24 37 7 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 24 31 30 6 123 

Lewica 14 17 33 32 4 149 

Centrum 13 22 29 33 4 309 

Prawica 19 19 30 27 5 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 14 8 60 14 228 
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Tabela 12 
Stosunek do  Marka Sawickiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 7 16 24 47 6 969 

Mężczyźni 8 15 33 38 6 452 Płeć 

Kobiety   6 17 17 55 6 517 

18-24 lata 3 15 16 65 2 126 

25-34 4 19 12 57 8 185 

35-44 6 18 22 45 9 142 

45-54 9 14 26 47 3 151 

55-64 10 17 33 32 8 193 

Wiek 

65 lat i więcej   9 10 33 42 5 171 

Wieś 7 16 25 46 6 364 

Miasto do 20 tys. 5 16 25 49 5 123 

20-100 tys. 5 16 23 48 7 195 

101-500 tys. 11 12 18 52 7 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 6 18 30 41 5 130 

Podstawowe 6 12 24 52 5 239 

Zasadnicze zawodowe 6 14 24 52 5 234 

Średnie 7 15 24 45 8 329 

Wykształcenie 

Wyższe 9 25 25 36 5 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 23 26 39 4 91 

Średni personel, technicy 10 10 24 46 10 35 

Pracownicy adm.-biurowi 8 24 16 41 11 58 

Pracownicy usług 4 16 19 55 7 70 

Robotnicy wykwalifikowani 6 20 21 49 3 111 

Robotnicy niewykwalifik. 2 18 16 62 3 56 

Rolnicy 11 13 48 22 7 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 5 17 10 53 14 28 

Renciści 9 10 25 48 7 65 

Emeryci 9 12 33 37 9 228 

Uczniowie i studenci 4 15 15 67   68 

Bezrobotni 7 18 21 53 2 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni   9 13 72 6 49 

inst. państw., publicznej 8 19 24 46 3 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 7 13 22 56 2 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 4 20 18 50 8 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 13 44 23 9 41 

Do 500 zł 4 10 19 62 4 127 

501-750   6 7 23 56 8 116 

751-1000  7 16 25 47 5 168 

1001-1500 7 13 28 43 8 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 6 23 31 36 5 190 

Złe 5 13 22 54 6 127 

Średnie 9 12 24 48 7 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 5 21 25 44 5 380 

Kilka razy w tygodniu 13 17 18 45 8 40 

Raz w tygodniu 6 14 28 47 5 438 

1-2 razy w miesiącu 6 13 23 51 7 152 

Kilka razy w roku 8 19 20 46 8 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 8 21 22 43 6 123 

Lewica 10 16 26 43 5 149 

Centrum 6 18 28 44 4 309 

Prawica 9 17 31 38 5 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 11 10 65 10 228 
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Tabela 13 
Stosunek do  Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 15 16 49 14 6 969 

Mężczyźni 17 15 54 9 4 452 Płeć 

Kobiety   13 17 45 19 7 517 

18-24 lata 16 20 41 21 2 126 

25-34 13 20 46 13 7 185 

35-44 13 19 50 11 8 142 

45-54 16 15 53 12 5 151 

55-64 13 10 61 10 7 193 

Wiek 

65 lat i więcej   18 16 42 19 5 171 

Wieś 12 19 45 17 8 364 

Miasto do 20 tys. 14 14 52 15 4 123 

20-100 tys. 14 17 49 15 4 195 

101-500 tys. 18 14 50 10 8 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 11 57 10 2 130 

Podstawowe 12 16 38 27 8 239 

Zasadnicze zawodowe 13 17 48 15 7 234 

Średnie 15 17 53 9 5 329 

Wykształcenie 

Wyższe 21 14 60 3 3 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 23 13 57 5 3 91 

Średni personel, technicy 23 9 62 3 4 35 

Pracownicy adm.-biurowi 17 17 54 8 4 58 

Pracownicy usług 7 15 58 16 4 70 

Robotnicy wykwalifikowani 12 19 53 12 4 111 

Robotnicy niewykwalifik. 3 19 48 26 4 56 

Rolnicy 13 18 52 10 7 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 20 17 41 8 13 28 

Renciści 11 11 43 24 11 65 

Emeryci 17 16 46 13 7 228 

Uczniowie i studenci 18 22 37 22 2 68 

Bezrobotni 10 13 54 15 8 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 22 32 23 6 49 

inst. państw., publicznej 13 15 56 11 5 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 14 20 58 7 1 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 14 15 52 13 6 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 16 13 51 12 8 41 

Do 500 zł 9 20 40 24 7 127 

501-750   10 18 44 21 6 116 

751-1000  18 12 49 16 4 168 

1001-1500 17 15 54 11 3 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 8 68 3 4 190 

Złe 12 24 35 19 10 127 

Średnie 16 15 46 17 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 14 15 58 9 3 380 

Kilka razy w tygodniu 27 9 41 18 5 40 

Raz w tygodniu 17 14 50 12 6 438 

1-2 razy w miesiącu 12 19 44 21 4 152 

Kilka razy w roku 9 22 47 16 7 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 17 13 58 7 4 123 

Lewica 16 14 58 9 2 149 

Centrum 11 15 58 12 4 309 

Prawica 24 14 54 7 3 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 22 26 30 14 228 
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Tabela 14 
Stosunek do  Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 15 54 1 3 969 

Mężczyźni 28 13 57 1 2 452 Płeć 

Kobiety   25 18 52 1 4 517 

18-24 lata 37 17 44 2 1 126 

25-34 25 21 52   2 185 

35-44 27 11 57 1 4 142 

45-54 25 15 59 0 1 151 

55-64 22 14 58 1 5 193 

Wiek 

65 lat i więcej   26 14 54 2 4 171 

Wieś 27 20 49 1 4 364 

Miasto do 20 tys. 16 15 66 1 2 123 

20-100 tys. 29 16 54 1 0 195 

101-500 tys. 31 7 57   5 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 27 11 58 1 3 130 

Podstawowe 31 16 47 2 4 239 

Zasadnicze zawodowe 29 15 51 1 4 234 

Średnie 22 17 58   3 329 

Wykształcenie 

Wyższe 25 12 62   0 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 25 10 64   2 91 

Średni personel, technicy 19 18 63     35 

Pracownicy adm.-biurowi 26 18 57     58 

Pracownicy usług 15 18 65   2 70 

Robotnicy wykwalifikowani 29 12 52 3 4 111 

Robotnicy niewykwalifik. 20 18 61   1 56 

Rolnicy 34 19 43   3 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 23 12 59   6 28 

Renciści 35 16 44 2 4 65 

Emeryci 25 14 54 1 6 228 

Uczniowie i studenci 40 14 47     68 

Bezrobotni 24 16 56 1 3 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 30 26 41 2   49 

inst. państw., publicznej 21 18 60   2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 19 15 62 1 2 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 26 12 59 1 2 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 37 24 36   4 41 

Do 500 zł 26 16 55 1 2 127 

501-750   21 15 56 3 5 116 

751-1000  31 14 52 1 2 168 

1001-1500 27 13 59   0 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 18 12 67   3 190 

Złe 34 18 41 2 5 127 

Średnie 29 18 49 1 3 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 21 11 65 0 3 380 

Kilka razy w tygodniu 50 2 37 3 9 40 

Raz w tygodniu 29 16 52 1 2 438 

1-2 razy w miesiącu 23 15 58   4 152 

Kilka razy w roku 19 18 60 1 3 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 12 55   4 123 

Lewica 22 18 60   1 149 

Centrum 22 14 62 0 1 309 

Prawica 36 11 53 0 0 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 24 21 42 3 10 228 
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Tabela 15 
Stosunek do  Bogdana Zdrojewskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 3 13 22 57 5 969 

Mężczyźni 4 13 25 53 6 452 Płeć 

Kobiety   3 12 20 60 5 517 

18-24 lata 3 15 7 74 2 126 

25-34 2 18 14 60 7 185 

35-44 2 7 20 64 7 142 

45-54 6 15 20 57 3 151 

55-64 3 11 33 44 8 193 

Wiek 

65 lat i więcej   5 10 34 48 3 171 

Wieś 2 13 17 63 5 364 

Miasto do 20 tys. 4 7 17 64 8 123 

20-100 tys. 3 10 27 53 7 195 

101-500 tys. 4 16 20 55 5 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 8 16 37 38 1 130 

Podstawowe 3 9 16 68 5 239 

Zasadnicze zawodowe 4 11 19 59 6 234 

Średnie 3 14 25 53 5 329 

Wykształcenie 

Wyższe 5 16 31 44 5 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 9 14 29 44 4 91 

Średni personel, technicy   10 30 52 7 35 

Pracownicy adm.-biurowi 1 21 23 49 6 58 

Pracownicy usług 1 8 19 67 5 70 

Robotnicy wykwalifikowani 5 9 18 63 4 111 

Robotnicy niewykwalifik. 2 13 12 71 3 56 

Rolnicy 4 14 15 63 5 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach.   14 19 48 19 28 

Renciści 6 6 20 62 6 65 

Emeryci 3 13 34 45 6 228 

Uczniowie i studenci 4 14 8 74   68 

Bezrobotni 3 17 17 58 5 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 2 13 12 67 6 49 

inst. państw., publicznej 5 13 23 56 4 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 1 7 28 63   81 

sekt. pryw. poza rolnict. 4 14 16 59 7 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 2 13 11 68 6 41 

Do 500 zł 3 10 10 72 5 127 

501-750   3 7 17 69 5 116 

751-1000  3 12 21 60 4 168 

1001-1500 3 15 30 46 5 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 5 14 36 42 4 190 

Złe 3 12 12 67 5 127 

Średnie 3 11 20 60 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 4 14 28 49 4 380 

Kilka razy w tygodniu 11 11 34 36 8 40 

Raz w tygodniu 3 11 21 60 5 438 

1-2 razy w miesiącu 4 15 17 58 6 152 

Kilka razy w roku 2 12 22 59 5 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 5 16 29 45 4 123 

Lewica 4 15 27 51 2 149 

Centrum 2 12 23 59 4 309 

Prawica 4 15 28 49 4 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 8 10 67 11 228 
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Tabela 16 
Stosunek do  Zbigniewa Ziobro 

Nieufność Obojętność Zaufanie 
Niezna-
jomość 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 34 21 36 3 5 969 

Mężczyźni 36 18 39 1 5 452 Płeć 

Kobiety   32 24 34 5 5 517 

18-24 lata 31 25 37 7 1 126 

25-34 32 29 28 3 8 185 

35-44 40 18 35 2 6 142 

45-54 37 21 38 2 2 151 

55-64 39 15 40 1 5 193 

Wiek 

65 lat i więcej   28 19 40 5 8 171 

Wieś 28 24 37 4 7 364 

Miasto do 20 tys. 30 15 48 2 4 123 

20-100 tys. 38 23 30 5 4 195 

101-500 tys. 38 21 35 1 6 156 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 48 17 33 1 2 130 

Podstawowe 28 21 38 6 8 239 

Zasadnicze zawodowe 33 20 39 4 4 234 

Średnie 34 24 34 2 5 329 

Wykształcenie 

Wyższe 46 16 34 1 3 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 57 14 26   3 91 

Średni personel, technicy 36 27 28 3 6 35 

Pracownicy adm.-biurowi 31 26 39 1 2 58 

Pracownicy usług 33 25 36 2 5 70 

Robotnicy wykwalifikowani 30 22 42 6 1 111 

Robotnicy niewykwalifik. 39 20 35 5 1 56 

Rolnicy 34 23 39   4 50 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 49 11   10 28 

Renciści 35 10 44 5 6 65 

Emeryci 31 18 38 4 9 228 

Uczniowie i studenci 25 30 40 3 2 68 

Bezrobotni 40 13 34 6 8 59 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 28 35 2 7 49 

inst. państw., publicznej 39 28 27 4 2 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 41 12 45 2   81 

sekt. pryw. poza rolnict. 36 25 32 2 5 228 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 21 37   5 41 

Do 500 zł 35 19 38 4 4 127 

501-750   26 22 41 6 4 116 

751-1000  24 23 47 2 4 168 

1001-1500 41 22 29 2 6 159 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 46 21 29 0 4 190 

Złe 33 20 37 3 7 127 

Średnie 31 22 37 4 6 462 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 39 20 34 2 4 380 

Kilka razy w tygodniu 35 11 46 5 3 40 

Raz w tygodniu 25 21 45 4 5 438 

1-2 razy w miesiącu 32 24 36 4 5 152 

Kilka razy w roku 43 22 26 1 7 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 56 21 18 1 3 123 

Lewica 54 21 23   2 149 

Centrum 37 26 34 1 2 309 

Prawica 28 13 55 1 3 283 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 24 25 11 14 228 

 


